

2017高考本科普通批开始录检

录取通知书近期大量“来袭”,六招辨真假

本报记者 李楠楠 通讯员 刘君

7月15日至20日17时前,艺术类本科普通批、体育类本科、春季高考进行本科首次志愿录检;7月15日晚,文理类本科普通批按高校确认的最终投档比例进行模拟投档,并向高校提供模拟投档情况。请广大考生和家长及时关注。

此外,每年这个时候,一些“李鬼”大学开始招摇过市,用“入学通知书”等欺骗考生和家长。教育部发布六招辨别通知书真假:查录取真假、查学校真假、看录取日程、看邮件、看校长签名、查学籍真假。

◎ 查录取真假

考生应通过本省教育考试院(招生办)公布的正规渠道查询自己的录取信息。如查询到的信息与录取通知书一致(包括录取学校名称、专业和层次),就是经教育考试院办理了正式录取手续,否则,就不是普通高校正式录取的通知书。家长和考生也可登录报考学校网站查询学校的新生录取名单。

◎ 查学校真假

考生收到的录取通知书必须由教育部公布的具有普通高等学校学历教育资格的并且当年在本省招生的学校发出。这些学校的名单可在教育部网站、教育部阳光高考平台(网址 <http://gaokao.chsi.com.cn>)、本省教育考试院网站或发放的招生资料上查到。

另外,考生填报的志愿是高考录取的依据。如果考生根本没有报考某一大学,却收到了该校的“录取通知书”,那么就十分可疑。

◎ 看录取日程

高考录取通知书的投送工作随每批次录取进程陆续进行,将在7月中下旬进入高峰期。有的非法组织或个人,会抢在正规通知书发放之前,发放所谓的“录取通知书”,以抢占生源。考生可以根据本省录取日程来判断录取通知书的真假。

◎ 看邮件

正规通知书是通过邮政快递送到考生手中的,使用的是录取通知书专用信封,接收此类邮件需要现场出示准考证、身份证、户口簿等有效证件。

很多省市还和邮政部门合作,开通了“高考通知书查询”功能,输入准考证号或考生号,即可查询高考录取通知书的寄送状态和位置。

◎ 看校长签名

根据教育部的规定,各普通高校录取通知书除加盖高校章外,还由校长签发录取通知书,

并对录取结果负责。考生在收到录取通知书后,可以查看校长的签名对不对(高校录取通知书签发人详见各高校网站),如果没有签名,或者签名不对,则要小心了。

◎ 查学籍真假

中国高等教育学生信息网(简称学信网,网址 <http://www.chsi.com.cn>)是高等学校学生学籍学历电子注册信息查询的唯一网站。

省级教育行政部门组织相关机构按照国家招生规定审核考生录取数据,将审核通过的数据报送教育部汇总复核后作为高等学校新生入学资格复查和学籍电子注册的依据。高等学校对报到新生进行录取、入学资格复查,对复查合格的学生予以学籍注册,复查不合格者取消入学资格;对放弃入学资格、保留入学资格、取消入学资格的学生予以标注。新生入学后,可登录学信网实名注册,然后查询、核实本人身份信息和学籍注册信息。

□ 校园播报

烟台职业学院 萤火助学支教队走进乡村小学

“弟子规,圣人训;首孝悌,次谨信……”琅琅的读书声萦绕在栖霞市臧家寨里小学的校园。教室里,既有同学,又有老师,大家齐声诵读,声音洪亮,气势磅礴,场面令人动容。这便是烟台职业学院食品与生化工程系于近日开展的萤火助学支教队开展“三下乡”活动的场面。

为传承和弘扬国学知识,进一步推进食品与生化工程系“双品”,即“立诚信人品,做放心食品”育人工程建设,食品与生化工程系萤火助学支教队带着师生捐赠的200余本爱心图书和部分学习用品赴栖霞市臧家庄寨里小学,开展以“弘扬国学知识,宣传食品健康常识”为主题的暑期“三下乡”社会实践活动,为寨里小学的同学们送爱心、送健康、送文化,受到了寨里小学全体师生的热烈欢迎。

本报记者 李楠楠 通讯员 宫珮珊

牟平一中召开2017年教代会第一次会议

近日,牟平一中第十七届教职员代表大会第一次会议召开。教职员代表共89人出席了会议,全体教职员列席会议开幕式。牟平一中工会主席孙忠华同志主持了会议。

大会在庄严的国歌声中开幕,李丽云校长作工作报告,汪俊阳副校长作财务工作报告,曲有强副校长、汪俊阳副校长分别解答教职员提案,代表们认真讨论了会议文件,并就相关议题进行投票表决。

本报记者 李楠楠 通讯员 张娟

烟台18名考生 获得北大清华自主招生入选资格

近日,山东省教育招生考试院发布《2017年山东省具有高校自主招生入选资格的考生名单公示》,烟台有18名考生具备北大、清华自主招生入选资格,另外有多名学生具备山大、海大自主招生入选资格予以公示。

北京大学自主招生入选资格:烟台一中吕青峰,烟台一中杜佳怡,烟台一中程格格,烟台四中肖正康,烟台一中蓝天祥,烟台一中步明轩,烟台二中鲁朕江,莱州一中张颖楠,莱州一中刘栩豪,烟台一中王炳宣,烟台中英文学校李瑶瑶,烟台一中李文字,莱州一中张文杰。

清华大学自主招生入选资格:牟平一中李彦辰,莱州一中翟峰毅,烟台一中张晓藤,莱州一中管一琳,烟台一中李昶霖。

本报记者 李楠楠

烟台7所学校入选 小学体育活力校园优秀案例评选全国100强

近日,经山东省教育厅推荐和教育部专家评审,烟台市7所学校入选小学体育活力校园优秀案例评选全国100强。

7所学校案例主持人和校长将参加于7月22日、23日在京水立方举行的颁奖盛典,冲击全国30强,并参加主办方组织的赴美国学习交流活动。莱阳市体育教研员赵林楷老师还被组委会选定为优秀体育教师,专门派摄制组对他的先进事迹进行采访报道,制作的专题片将在国家级媒体播放。

烟台市获奖学校经过四年的课题研究,在课外体育活动的开展方面各具特色,形成了适合在不同条件下实施的多种体育锻炼模式。

牟平区第二实验小学的“运动超市”和每周“体能循环环练”模式;牟平区宁海中心小学的“民族传统体育与体能发展双轨并行”模式;蓬莱市刘家沟小学的篮球特色“一校一品”模式;蓬莱市易三实验小学的“20+20大课间”模式;蓬莱市第二实验小学的体能发展敏感期柔韧发展模式;莱阳市实验小学的“全员运动会引领体育活动课”模式;莱阳市盛隆小学的“室内功能性体能练习”模式,都具有因地制宜开展校园体育活动的科学性和提升学生体质健康水平的实效性。获奖学校包含了城区小学、农村小学,其中有场地小的、有师资不足的学校,这些模式为小学开展课外体育活动提供了多种有效途径,具有推广价值。

本报记者 李楠楠

高校农村专项计划志愿16日投档录检 烟台1013名考生通过审核,可获享降分录取政策

本报7月16日讯(记者 李楠楠) 高考自主招生批进入录取阶段,16日,高校农村专项计划志愿投档录检。

7月16日8:00前,高校农村专项计划志愿投档,8:00至17:00,高校农村专项计划志愿录检。投档录取的规则是,将高考成绩达到或超过自主招生最低录取控制参考线,且取得高校专项录取资格的考生根据其志愿向高校专项全部投档由招生高校确定录取名单。

早前,山东省公布了今年农

村专项的招生计划,共计1320人,招生学校12所,分别是山东科技大学170人、青岛科技大学100人、济南大学100人、青岛理工大学80人、山东建筑大学40人、山东理工大学90人、山东农业大学140人、山东中医药大学50人、山东师范大学140人、曲阜师范大学110人、山东财经大学140人、青岛大学160人。招生专业以农林、水利、地矿、机械、师范、医学以及其他适农涉农类贫困地区急需专业为主。

全省共有52个财政贫困县的农村纳入可报考条件,烟台市列入其中的是莱阳和栖霞两个财政贫困县的农村。烟台1013名考生通过2017年地方农村专项计划审核,其中,栖霞176人,分别来自栖霞市第二中学、栖霞市第四中学、栖霞市第一中学;莱阳837人,分别来自莱阳六中、莱阳市第九中学、莱阳市第一中学和莱阳四中。通过审核的考生将在高考录取中获得降分录取的政策。